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Heal Cabinet Factory – Notable Special Orders 
 

Year Customer Description 

1899 Ringborg, Hotel, 
Norrkoping, Sweden 

 9 hat shelves 4ft wide, 54 hat shelves 3ft wide. Also 54 benches 6ft 9in made by Heynes. 
The 27 sets of St Ives suite, 27 sets 240 suite etc were treated as normal sales and not specials. 

 Carpenters Hall Large oak sideboard £73. Fumed oak seat £19 10 0. 

 Master of Rolls 3ft6in 240 chest fumed oak (also 5ft chest stained pine by Coote) 

1900 Heal 5ft 6in mahogany inlaid bureau 

 Angus 5ft x 2ft 3in bureau (?) fumed oak inlaid with ebony and pewter. 7ft inlaid oak sideboard £42. 

 Corderoy „318‟ mahogany inlaid Queen Anne suite with 7ft wardrobe £118. Fumed oak suite w. 6ft w‟robe. Green ash 
suite w. 6ft w‟robe. Mahogany and pewter suite w. 8ft w‟robe £54. Unpolished oak 7ft 4in w‟robe £33. 

1901 Heal 3ft 6in mahogany inlaid bureau £49. 4ft 9in x 5ft 6in mahogany inlaid china cabinet £44. Mahogany inlaid 
pewter cabinet bookcase £68. 

 Reigate Council See attached list 

 Voysey 4ft fumed oak chest, £4 2. 0. 

 Johnson Fumed oak Steinway piano case, £110. 

 Sutherland „237‟ oak stained green suite w. 5ft 6in w‟robe £36. 

1902  Cadbury Japanned white best pine fitment with Havanna cedar interior, table, toilet table, chairs, £245. 

 King Library panelling & shelving £110. 

1904 Mr Arbo‟s office (AH) 5ft unpolished oak writing table £31. 

1907 Wright Fumed oak bedroom suite with oxidised silver fittings, £29. 

1909 Heal 6ft x 3ft English walnut table £23 (c.p. ir) 

1910 Lester Dressing chest as „459‟ 3ft 6in pearwood £10. 5. 0. 

1911 Vickers Maxims Blackbean kneehole desk, cupboard, slope top desk, 7ft 6in drawing table, fitted bookcase, radiator casing, 
wall panelling, rubber stamp stand. English walnut panelling. 

 Farrar Waxed teak bedroom suite £47 10. 0. 

 Rothschild Painted white on mahogany bedroom suite, £70. 

1912 Merz & McClellan Austrian oak hat & coat stand, umbrella stand, hall table, 9ft x 3ft 6in boardroom table, two tables 3ft 6in x 2ft 
3in. 

 Vickers English walnut panelling, £48. 

1913 Ralle Austrian oak dresser, bookcase, play table, coal scuttle, circular mirror, dressing table, marble top table. 

1914 Mavrogodato 3ft fumed chestnut pedestal 

 ? 2 Italian walnut coffin trestles. 

1916 Swan Hunter 13 dark oak tables 

1919 Courtauld 3ft 9in fumed chestnut toilet table £29 10. 0., wash stand, 5ft w‟robe £58 as „392‟ with glass in door. 

 Roe 10ft x 5ft boardroom table, desk, cabinet. 
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1920 A. Heal As No.14, dining table 8ft fumed chestnut £24, 11.06.1920. As No.32 table 2ft 6in x 3ft 6in fumed chestnut 
£11. 5s 0d 28.06.1920. 

1921 Bramah Various safe cabinets 

1924 Churchill 2 tables 6ft x 3ft weathered oak as sketch £16 15. 0. 1table circular ditto, £22. 

 A. Heal  Special bookcase laurelwood sn.o.o. £65 

1925 Royal Masonic Institute 
for Girls 

8 various fumed oak tables “as sketch” 

 Royal Masonic Institute 
for Boys 

4 tables various sizes 

 Churchill 7ft 6in table weathered oak 

1926 Rowntree 4 bookshelves weathered oak £1 7s 0d. 2 special dining tables 7ftx3ft6in  “as 148” weathered oak. 

 Fry 4ft6inx3ft dining table painted black green blue (Page) £9 

1927 H&S for Miss Smith Weathered oak screen £37 17s 6d 

1929 Kings College 
Cambridge 

Waxed chestnut filing cabinet £82 

1930 Bognor Regis Municipal 
Offices 

Chairman‟s table weathered oak. 

 Crown Agents H.E.‟s study curl mahog. Crossbanded. 6‟x3‟ desk Bramah locks, writing tbl, bookcase.  

 Forestry Commission 12‟x4‟6” boardroom tbl, + 2 other tbls in “own English oak”, £296. 15. 0. 

 St Johns Coll. 
Cambridge 

8‟x2‟6” table, 5‟x2‟ writing table, 4‟x3‟ writing table. 

 Rose Wardrobe “as 925” 3‟9” fitted, silver gesso, Factory & Rowley, £43 10s 0d. 

 Alexander Wardrobe “as 928” yellow stippled 

 Dabo Wardrobe “as 931” 4‟9” stippled pink 

1931 Higham Wardrobe “as 611” 3‟6” fitted blue and decorated, Miss H. £42  

 Seward Chest of drawers “as 950” vellum and green 

 Cameron Chest of drawers “as 950” vellum and pink 

 Wallis Chest of drawers “as sketch” silver gesso and decorated, Factory, Rowley, Miss H. £19. 

1933 Edinburgh University 3 dark oak tables 8‟x3‟. 

 Behrens 6ft6in ebonized sideboard with Monel metal £60. 

1934 Edinburgh University 3 dark oak tables 8‟x3‟ 

 Behrens 3‟x2‟ ebonized table with Monel metal, 

 Inner Temple 4 tables 7‟x3‟ fumed oak “as no. 7”. 2 bookshelves 3‟7”x7‟3”h 

 Richmond College 6 (?) tables 7‟6”x2‟9” weathered oak with wiring 

 Ratcliffe Table “as 471” weathered oak with plate glass top £47 5s 0d. walnut sideboard 4‟x1‟10” £26. 
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 London Hospital 7‟6”x2‟9” weathered oak table £18 15s 0d 

1935 Glasgow College of 
Domestic Science 

6‟x2‟6” waxed oak table 

 RAF 8‟x2‟9” waxed oak table “as 212” 

 Cambridge 7‟ dia 12 sided, eng. walnut table in 2 pieces £70. Also 18‟x12‟ eng oak council tbl £195 by Cooper and 
18‟x13‟ brit African mahog council tbl £240 by Mansfield. 

 Ferguson 10‟3”x3‟6” walnut extending table £48 

 Wylie 8‟5” dark oak special bookcase £78 

 Gossage 10‟ birds eye maple special bookcase £45 10s 0d 

1936 Myers Weathered oak gramophone cabinet £13 10s 0d 

 Trinity Hall Cambridge 7‟x3‟ waxed English oak table as sketch £21 15s 0d 

 Smith 6‟x2‟6” American walnut table “as 212”  £12 15s 0d. 

 Fitzroy House 6‟6”x3‟ weathered oak table “as 148” cell. top  £11.10.0. 

 Harrow School 9 tables “as sketch” weathered oak 

 Crittall 6‟x3‟ tables, oiled oak, Austrian oak, weathered oak 

1937 Bishop of Croydon 5‟ unpolished oak bookcase £32 15s 0d 

 Cheadle Mental Hospital Painted open bookcase £2 7s 0d 

 Watson 4‟x2‟ writing table weathered oak hand made £30 

 Aubyn Writing table “as 596” mahogany special £73 

 Donat 4‟ writing table unpolished oak special £41.15s 0d 

 Cambridge University 12 sided waxed oak clock £30 

 Guildford Cathedral Cross and candlesticks gold decorated (Scuffell) 

1938/9 St Johns Coll Cantab 2 tables 7‟6”x3‟6” Austrian oak 

 10
th
 Church of Christ 

Scientists 
6ft circular oak table 

 Institute of Civil 
Engineers 

3 tables 9‟6” and 2 tables 7‟6” in waxed oak. 
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Furniture for Reigate Council 

 

Extract from Heal & Son Cabinet Stock Book 1901, page 230  Fumed Oak Sundries 

 
 

5‟ Sideboard  20  0 0 2 Reigate Council 

4‟        “  15  0 0 1  

6‟x3‟ Table    5 10 0 1  

4‟ Writing Table  12  0 0 1  

8‟x3‟ Table   6 10 0 1  

3‟6 Robe similar to St Ives   7   0 0 1  

5‟ Bookcase   9 15 0 1  

14ft Bench seat   8   0 0 4  

11ft    “   6 12 0 2  

10ft 6   “   6 10 0 1  

8ft   “   5  0 0 4  

5‟x1‟8 Official Tables leather tops   4 15 0 2  

10‟x1‟6 Reporters do.   7  0 0 1  

8‟x 4‟ Table  13 10 0 1  

3‟x 3‟   “   3  5 0 1  

14‟x 4‟   “  19 10 0 1  

5‟ x 2‟6 x 3‟ Side table   8 15 0 1  

5‟ Umbrella stand   3 12 0 1  

6‟   “   4 12 0 1  

11‟ Umbrella stand   8 15 0 1  

5‟6 x 3‟ Table   4 10 0 1  

20‟ x 4‟  Table leather top in 2 lengths  19 10 0 1  

 
 
 
In addition there are three pen and ink drawings preserved in the archive: 
 

1) The Mayor‟s Chair.   Date stamped Heal & Son London 23 Feb 1901. 
In pencil Ambrose Heal has written “Being made for Reigate Town 
Hall”.  

2)  Chairs for the Ex-Mayor & Town Clerk. Dated ditto. In pencil Ambrose 
Heal has written “Cab Factory u. ir. t. may be reduced a little. 

                           Riddle          u.  r. t. 
                                               y. -. -.” 
3) Councillors‟ Chairs  Aldermen‟s Chairs. Dated ditto. 

 


